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F1 FundraisingÜber welche Finanzierungsquellen verfügt Ihr
Kita-/Schulförderverein?

Beantwortet: 119 Übersprungen: 0

Befragte insgesamt: 119  

Mitgliedsbeiträ
ge

Spenden

Fördermittel /
Stiftungen

Öffentliche
Mittel

Kita-/Schulvera
nstaltungen
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Eine Benefizveranstaltung 3/3/2020 10:13 AM

2 Mitgliedsbeiträge und Schulveranstaltungen bringen allerdings kaum was ein bei uns
(Brennpunktschule).

3/1/2020 2:13 PM

3 Einnahmen aus musikalischen Schulveranstaltungen 2/28/2020 3:12 PM

4 Amazon Smile, Schulengel.de 2/28/2020 12:58 PM

5 Flohmarkt, Spendenlauf 2/28/2020 8:26 AM

6 Einnahmen aus Vermietung eines Spielmobils mit Hüpfburg 2/27/2020 11:19 PM

7 Sponsorenlauf 2/23/2020 5:58 PM

8 Altpapiersammlung. 2/23/2020 3:42 PM

9 Einnahmen Trödelmarkt, Verkauf Speisen und Getränke bei Schulveranstaltungen 2/22/2020 7:23 PM

10 Haben auch schon Gelder von Stiftung erhalten, aber nicht in 2019 2/22/2020 6:30 PM

11 Anträge der Lehrer bei Stiftungen, Sponsoren 2/22/2020 11:03 AM

12 Schulengel.de und amazon.smile 2/22/2020 8:21 AM

13 FEIN regelmäßig jährlich. PS-Sparen einmalig dieses Jahr. 2/22/2020 7:31 AM

14 Crowdfunding 2/22/2020 2:06 AM

15 zu Schulveranstaltungen zählen wir den Verkauf von Merchandising-Artikeln (T-Shirts, Kulis,
Thermobecher, etc.)

2/21/2020 10:06 PM

16 Spenden von regionalen Unternehmen 2/21/2020 5:29 PM

17 Kuchenverkauf 2/21/2020 5:11 PM

18 Einnahmen aus Amazon-Smile, Bildungsspender und Schulengel 2/21/2020 4:57 PM
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35.90% 42

10.26% 12

5.13% 6

11.11% 13

58.12% 68

F2 UmfeldHat Ihr Kita-/Schulförderverein ein
Unterstützer*innennetzwerk entwickelt? Falls ja, wer gehört dazu?

Beantwortet: 117 Übersprungen: 2

Befragte insgesamt: 117  

# ANDERE KONTAKTE/PARTNER*INNEN (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Netzwerk ist übertrieben, aber: Ein Automatenaufsteller ist regelmäßiger Spender; wir haben
ein Projekt mit dem lokalen Bündnis für Demokratie gemacht, werden hoffentliche weitere
machen können.

3/14/2020 6:53 PM

2 Mitgliederkreis, Lehrkräfte 3/3/2020 10:14 AM

3 Krankenkasse, WBG 2/28/2020 8:26 AM

4 Filmproduktionsfirmen 2/27/2020 12:36 PM

5 Die Mitglieder also Eltern der Schulkinder unterstützen den Förderverein der Schule 2/25/2020 1:42 PM

6 viele Ehemalige 2/22/2020 6:30 PM

7 - Eltern, v.a. im Rahmen eines Spenden-Laufs - Flohmarkt, Weihnachtsmarkt 2/22/2020 4:35 PM

8 Alumnae (Ehemalige) 2/22/2020 2:06 AM

9 Gesamtelternvertretung 2/21/2020 7:51 PM

10 Gewerbetreibenden im Ort 2/21/2020 4:28 PM

Regelmäßige
Spender*innen

Andere
Organisation...

Lokalpolitik

Ämter /
Institutionen

Nein
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F3 InteressenvertretungDer lsfb steht kontinuierlich im Austausch mit
der Politik und hat zu dieser über viele Jahre eine gute Austauschbasis
aufgebaut. Dies wollen und können wir weiterhin nutzen, um konkrete
Belange der Kita-/Schulfördervereine einzubringen und Ihre Arbeit in
der Gesellschaft präsenter zu machen.Welche Unterstützung seitens

der Politik erscheint Ihnen als besonders wichtig für die
Kita-/Schulfördervereinsarbeit?

Beantwortet: 117 Übersprungen: 2

Verankerung in
der...

Verankerung in
den...

Veranstaltungen
mit Politik

Gemeinschaftspr
ojekte mit...
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Ich halte einen stärkeren Einfluss auf die Bildungspolitik für nötig - und machbar! Wir (meine
Frau und ich) würden uns auch um Kontakte in Richtung Bildungsministerium BBG
bemühen, zumal die Staatssekretärin Jesse bei uns im Ort wohnt und es zu ihr schon
Kontakte gab.

3/14/2020 6:53 PM

2 Die Platzierungsnotwendigkeit hängt vom Thema ab. Muss nicht in jedem Fall relevant sein.
Besser ein gezielter Einsatz des Instruments.

3/2/2020 1:26 PM

3 Ich verstehe leider nicht alle angegebenen Punkte. Was heißt: Verankerung in den
Bildungseinrichtungen. Was soll verankert werden? Die Fördervereine nehme ich an. Aber
welche Einrichtungen sind gemeint?

2/28/2020 3:12 PM

4 Anerkennung, Ausgleich vereinbarkeit mit dem beruf 2/28/2020 8:26 AM

5 Die Frage ist unklar formuliert ; generell sehen wir die GEV / BEA / LEA als Organe
politischer Interessenvertrezung an- warum sollte man das verdoppeln? Allerdings ist eine
Zusammenarbeit / Zuarbeit des LsfB sicher sehr sinnvoll.

2/27/2020 12:36 PM

6 Die Förderung des Ehrenamtes, des Vereinsleben und die finanzielle Unterstützung
wünsche ich mir von der Politik.

2/24/2020 10:05 PM

7 Schulen brauchen dringend finanzielle Unterstützung, die die Schulen auf dem aktuellen
notwendigen Entwicklungsniveau bringt. Es fehlten WLAN, Software, PCs, Bibliotheken...!
Die Schulen sind aus den 70gen Jahren. Es hat sich seit mind. 20 Jahren in den Schulen -
seitens des Staates nichts getan. NUR eines wurde gemacht:GESPARRT. Jetzt haben wir
die Ergebnisse: Kinder sind schlecht in den Vergleichen, es gibt keiner Trend zur
Digitalisierung, Forschung, Entwicklung. Lesen ist Problem, Sprachkenntnisse sind Problem.
So viel Unterrichtausfall führt zur Wissenslücken, die die Eltern am Abend oder in der
Nachhilfestunden "ausbaden müssen". SCHADE. REINE MISSERE in DE!

2/24/2020 12:12 PM

8 Refinanzierung privater Bildungsträger aus öffentlichen Mitteln. 2/22/2020 4:35 PM

9 Unsere GEV hat Schwierigkeiten im Austausch mit der Schulaufsicht. Wir versuchen nun
über Kontakte zur Politik mehr Transparenz zu erhalten.

2/22/2020 11:03 AM

10 Hier fehlte mir eine Zwischenkategorie- Teilweise wichtig. Ich finde Austauschtreffen z.B.
nicht unwichtig aber auch für unsere Arbeit auch nicht so wichtig.

2/21/2020 4:27 PM
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F4 Wahrnehmung in Ihrer BildungseinrichtungWie wichtig schätzen Sie
folgende Aktivitäten (auch wenn Sie diese bisher noch nicht umsetzen)
für die Wahrnehmung des Kita-/Schulfördervereins in Ihrer gesamten

Bildungseinrichtung ein?
Beantwortet: 119 Übersprungen: 0

Austausch mit
KIta-/Schull...

Aktive Eltern
im...

Aktive
Lernkräfte i...

Aktive Kinder
und Jugendli...

Vereinsübergrei
fende...
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wichtig nicht wichtig für uns nicht relevant keine Meinung
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Unter diesem Punkt sind die großen Herausforderungen aufgeführt: Wer will sich heute von
den Eltern und ebenso den Lehrern aktiv betätigen? Wie kann man gut kommunizieren,
wenn die "alten" Medien nicht mehr genutzt werden, Mails nicht gelesen und auf der
Schulhomepage nur der Vertretungsplan interessiert?

3/14/2020 6:53 PM

2 Für die Kommunikation in die Öffentlichkeit sollte die Zielgruppenorientierung genau überlegt
werden.

3/2/2020 1:26 PM

3 Ständige Informationsarbeit und aktive Werbung um Mitglieder ist wichtig für die
Wahrnehmung des Vereins. Das Gesicht zeigen bei Veranstaltungen (Tag der offenen
Tür/Einschulung) ist ebenso wichtig, auch wenn dann meist keiner Mitglied wird. Auch muss
Transparenz herrschen, damit keine Gerüchte entstehen...

2/28/2020 3:12 PM

4 Punkt 3: "Lernkräfte"? Müsste das nicht "Lehrkräfte" heißen? 2/27/2020 12:14 PM

5 die Abstufung zw. "wichtig" und "nicht wichtig" ist zu grob 2/27/2020 11:48 AM

6 vereinsübergreifende Aktivitäten: bei uns mit der Kita nebenan, wichtig ist Zuviel und
unwichtig zu wenig, hätte mir gewünscht : findet statt, ist möglich.

2/22/2020 6:30 PM

7 die Bewertung richtet sich nach dem Ziel - alle o.g. Aktivitäten dienen diesem Ziel und
scheitert, wenn die Arbeit nicht (ordentlich) gemacht und am Laufen gehalten werden kann.

2/22/2020 4:35 PM

8 Leider immer weniger Eltern mit Zeit, sich einzubringen. Aktivitäten und Arbeit zumindest bei
uns im Überblick von einer Person zu bewältigen mit fünf weiteren verlässlichen Personen
für einzelne Projekte. Ich frage mich seit Jahren, wie es gelingen kann, eine breitere Basis
aufzubauen. Mit gelingt es trotz regelmäßiger Treffen und Elternbriefen nicht. Immerhin
haben die Briefe und Werbung zu einigen neuen Vereinsbeitritten geführt. Jetzt sind es bei
450 Schülern 75 statt vorher 62....

2/22/2020 7:31 AM

9 3. Zeile: gemeint sind Lehrkräfte? 2/21/2020 10:06 PM

10 Organisation von Veranstaltungen um Begegnungsmöglichkeiten für Eltern, Kinder und
Personal zu schaffen.

2/21/2020 7:51 PM

11 auch hier fehlt eine Abstufung. etwa finde ich den Austausch mit er Schulleitung und aktive
Eltern wichtiger als die aktiven Kinder. Diese sind jedoch nicht unwichtig.

2/21/2020 4:27 PM

 WICHTIG NICHT
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F5 Wahrnehmung bei Ihren (potenziellen) MitgliedernWie wichtig
schätzen Sie folgende Angebote (auch wenn Sie diese bisher noch

nicht anbieten) für die Wahrnehmung des Kita-/Schulfördervereins bei
Ihren (potenziellen) Mitgliedern ein?

Beantwortet: 118 Übersprungen: 1

Willkommens- /
Abschiedsges...

Hilfe beim
Start in die...

Verbesserung
Kommunikatio...

Umfangreiches
attraktives...

Vernetzungs- /
Integrations...
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Für die neu eintretenden Schüler gibt es ein Willkommensgeschenk (Schulplaner); aber wer
kümmert sich um AGen, wer will heute noch daran teilnehmen??? Die Eltern finden ein
großes Angebot toll, die SuS eigentlich auch, aber keiner geht hin (und sehr wenig Eltern
unterstützen durch Tat oder Geld).

3/14/2020 6:53 PM

2 Thema Willkommens-/Abschiedsgeschenke: Keine Geschenke, aber „Aufmerksamkeit“:
Willkommensbrief und Dankesbrief beim Ausscheiden. Das finde ich wichtig. Bei
ausscheidenden Funktionsträger*innen finde ich ein kleines Danke-Schön-Geschenk
(Blumenstrauß etc) wichtig.

3/3/2020 10:13 AM

3 die Abstufung zw. "wichtig" und "nicht wichtig" ist zu grob 2/27/2020 11:48 AM

4 was ist mit "Vernetzungs- / Integrationsförderung " in diesem Zusammenhang gemeint? 2/23/2020 5:58 PM

5 Zu 1. - es muss kein Geschenk sein, ein individualsiertes Begrüßungsschreiben und
Dankeschön ist ausreichend

2/22/2020 8:21 AM

6 s.o. oben- Geschenke finde ich eigentlich nicht unwichtig aber Kommunikation und
Information sind wesentlich wichtiger.

2/21/2020 4:27 PM

wichtig nicht wichtig für uns nicht relevant keine Meinung

Ausweitung
mehrsprachig...
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F6 Unterstützung Ihrer Vereinsarbeit (Teil A)Die Arbeit in
Kita-/Schulfördervereinen verteilt sich häufig auf wenige Schultern.

Gerade administrative und koordinierende Aufgaben erfordern einen
hohen Zeitaufwand, der notwendig ist, aber häufig nicht den direkten

Zielen des Kita-/Schulfördervereins dient.Welche administrative
Unterstützung würde Sie entlasten?

Beantwortet: 118 Übersprungen: 1

Übernahme /
Unterstützun...

Verwaltungstool
s (Mitgliede...

Kita-/Schulförd
ervereins-Ho...

Ausweitung des
ls�-Koopera...
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Wenn mit Kooperation das Ausleihen von Geräten gemeint ist, betrifft uns dies nicht. Wenn
aber die regionalen Austauschtreffen gemeint sind, die unabhängig von den
Seminarterminen stattgefunden hatten, dann bin ich dafür zu haben! Hier gab es immer von
den "alten Hasen", den Herren Döring und Kessel, gute Tipps!

3/14/2020 6:53 PM

2 Zu unbekannt und zu wenig Informationen verfügbar:
https://schulfoerdervereine.de/mitgliedschaft/mitgliederdatenbank/

3/3/2020 2:46 PM

3 Es würde uns erheblich entlasten, wenn jemand jährlich den Finanzbericht erstellen würde
und alle 3 Jahre die Steuererklärung. Mit den laufenden Überweisungen kommen wir gut
klar. Wir wären auch bereit, dafür einen Obolus zu bezahlen, bspw. 100 EUR für den
Finanzbericht und 300 EUR für die StE. Oftmals gibt es ja an Schulen Eltern, die
Steuerberater oder Steuerfachangestellte sind und das dann pro Bono mit erledigen. An
unserer Schule haben wir leider viele bildungsferne Elternhäuser und von den engagierten
kommt auch niemand aus dem Bereich. Alternativ sind wir auf der Suche nach einem online-
basierten Buchungsprogramm was das kann, aber es ist für uns sehr schwierig die vielen
am Markt zu eruieren und zu testen.

3/1/2020 2:13 PM

4 Auf einer digitalen Austauschplattform einen FAQ-Bereich schaffen, in dem wiederkehrende
Fragen wie z.B zur Buchhaltung oder zur Haushaltsführung beantwortet sind.

2/28/2020 12:58 PM

5 Ich finder Eure Angebote super. Vielleicht kann man wirdklich im Bereich Digitalisierung und
Vernetzung tun - wobei Treffen wie Euer LSfB Tag für viele nicht zu erreichen ist. (sich also
wirklich einen ganzen Tag samt Fahrzeit ans Bein binden können) Ich war einmal da und es
war für mich fast eine Erleuchtung was Ehrenamt angeht. Im März kann ich nicht ...ich mag
meine Frau nicht mit 4 Kindern auch noch am WE allein lassen. Geht einfach nicht. Wir
benutzen für unsere Homepage REDAXO und für unsere Buchführung/Mitgliederverwaltung
Collmex. Eine Plattform wäre gut: Mitglieder helfen Mitglieder wo man sich in Foren
austauschen kann.

2/28/2020 5:59 AM

6 Unterstützung bei Vorstandswechsel (Notar, Inhaber Homepage, Kontovollmacht) 2/22/2020 7:23 PM

7 digitale Austauschplattform ähnlich wie oben, als wichtig erachte ich sie nicht, wäre aber
sicher schön, wenn Neue Fragen haben und unwichitg ist es nicht, fehlt wieder die Mitte.

2/22/2020 6:30 PM
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F7 Unterstützung Ihrer Vereinsarbeit (Teil B)Welche lsfb-Angebote
würde Sie bei der Mitgliedergewinnung bzw. dem Fundraising

unterstützen?
Beantwortet: 119 Übersprungen: 0

Ideen- / Best
Practice-Dat...

Angebote für
Mitglieder d...

Medienwirksame
Gemeinschaft...

Fördermittel-
/...

Ausweitung
Fundraising-...
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# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Um dem Mitgliederschwund gegenzuarbeiten, müssen neue Wege der Finanzierung
gefunden werden. (Obwohl wir auch dabei schon einiges tun!)

3/14/2020 6:53 PM

2 Geld ist nicht das Problem - wir brauchen engagierte Eltern, die sich die Zeit nehmen ein
Projekt durchzuziehen. Ideen sind genug da.

2/28/2020 5:59 AM

3 Bei Gemeinschaftsprojekten muss man immer sehen, ob die Satzung dieses abdeckt. 2/26/2020 1:23 PM

4 Was sollten diese "Angebote für Mitglieder der Kita-/Schulfördervereine " sein? Bin mir nicht
sicher was mit "Medienwirksame Gemeinschaftsprojekte" gemeint ist, aber primär braucht
doch ein Förderverein erst einmal lokale Präsenz und Untersützung.

2/23/2020 5:58 PM

wichtig nicht wichtig für uns nicht relevant keine Meinung

Initiierung
Fundraising-...
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F8 Gibt es weitere Bereiche, zu denen Sie Fragen, Anregungen oder
Bedürfnisse haben?
Beantwortet: 10 Übersprungen: 109

# BEANTWORTUNGEN DATE

1 Wie kriegen sie Lehrer motiviert, nicht nur nach Ausgleichszeiten zu fragen? Was fehlt
Lehrern, sich mit ihrem Beruf (-> Berufung versus Job) und der Schule zu identifizieren, für
die sie arbeiten?

3/14/2020 6:53 PM

2 Ihr macht tolle Arbeit! 2/28/2020 12:19 PM

3 Die Frage ist wie kann man Eltern zu engagierten Eltern machen. 2/28/2020 5:59 AM

4 Geschirrverleih um Müllberge bei Schulfesten zu vermeiden 2/27/2020 6:21 PM

5 Kooperationen mit dem Senat bei den Sanierungsarbeiten! Hilfe vom Senat bei wichtigen
Problemen: unser Schulhof wurde fast komplett gesperrt bei den Spielgeräten, und Abhilfe
ist nicht in Sicht!!! Wir sind sauer!! Und Keiner redet mit uns wann wir wieder etwas neues
bekommen können. Die neuen Reckstangen würden erst 2018 gesetzt von uns und sind
auch abgesperrt. Die GEV hat bereits ein Schreiben abgeschickt, jedoch keine Antwort
erhalten! Das ist echt frech!!! Wir sind eine Bewegungsbetonte Schule und die Schüler
können den Hof nicht voll nutzen! Das steigert den Unmut der Elternschaft & Schüler.

2/27/2020 5:55 PM

6 Wir sind froh, mit relativ wenigen Aktiven die FV-Arbeit zu bewältigen und oft keine Zeit,
auch noch die Angebote vom Isfb zu nutzen...

2/27/2020 11:26 AM

7 Schulungen via Webinar - das ist einfacher in den Alltag einzubauen als so etwas wie der
Seminartag.

2/23/2020 3:42 PM

8 Hilfe bei der alle 3 Jahre fälligen Steuererklärung 2/22/2020 4:35 PM

9 Nein 2/21/2020 9:33 PM

10 Ausweitung der Verleih Möglichkeiten- vielleicht auch im Berliner Umland. Damit sich nicht
jeder Verein alles selbst kaufen muss. Z.B. Veranstaltungstechnik, Bühnenteile,
Riesenseifenblasenset, Zuckerwattemaschine o.ä.

2/21/2020 4:27 PM
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14.04% 16

44.74% 51

41.23% 47

F9 Haben Sie Interesse, zukünftig an einer lsfb-AG, in der die Ansätze
mit unseren Mitgliedern konkretisiert werden, teilzunehmen und so von

den umgesetzten Angeboten als erstes zu profitieren?
Beantwortet: 114 Übersprungen: 5

GESAMT 114

Auf jeden Fall

Sprechen Sie
mich an, wen...

Nein
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Auf jeden Fall

Sprechen Sie mich an, wenn es so weit ist.

Nein




